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  سؤالات 

 ًوشُ( 75/0ّای صیش سا تا رکش دلیل هشخص ًواییذ. )ّش تخش  دسستی یا ًادسستی ّش یک اص عثاست 1

9 2  الف( تعادل  شَد ٍ تا افضایش آًتشٍپی  تا سشعت صیادی اًجام هی     2 2    2     2 2،  81 10 

 ّوشاُ است. 

ی دٍم آى ًقش  ٍاکٌشی تِ صَست صیش تاشذ، ٍاکٌش هَسد ًظش گشهادُ تَدُ ٍ هشحلِ« اًشطی ـ پیششفت » اگش ًوَداس ب( 

 تشی دس تعییي سشعت ٍاکٌش داسد.  هْن

 

 

 

 

شًَذ ٍ  تِ طَس تجشتی تعییي هی  ٍ    تاشذ. دس ایي ساتطِ  هی  [ ] [ ]   ج( قاًَى سشعت ٍاکٌش تِ صَست 

 اًذ. اسُ عذدّایی دسستَّو

     2      د( دس ٍاکٌش: 
        

ّای آّي تِ جای گشد آّي تاعث افضایش سشعت  استفادُ اص تشادُ    2   2

 خَاّذ شذ. 

3 

شَد، سشعت هتَسط  لیتشی سشتستِ اًجام هی 10کِ دس یک ظشف     2 3       2    3    2اگش دس ٍاکٌش:  2

گشم پتاسین کلشات تِ طَس  5/367کشذ تا  تاشذ، چٌذ دقیقِ طَل هی 1   1      0015 0تَلیذ گاص اکسیظى تشاتش 

  1      39    5 35     16   کاهل تجضیِ شَد؟ 

5/1 

 ًوشُ( 5/0اًتخاب صحیح ّای دسست سا اًتخاب کٌیذ. )ّش  گضیٌِ 3

اص ًَع ................... )ّوگي / ًاّوگي( است، ٍ تغییش     2 4    4 3       2 4      3الف( ٍاکٌش تعادلی: 

 جایی تعادل هؤثش ......................... )است / ًیست(. فشاس دس جاتِ

شًَذ، ایي شواس اص تشخَسدّا  ّا تِ اًجام ٍاکٌش هٌجش هی )هعذٍدی / صیادی( اص آى سدّا شواس ................ب( اص هیاى تشخَ

 تاشٌذ.   گیشی( هٌاسة، داسای ....................... )شذت / اًشطی( کافی هی )سشعت / جْت تشداشتي ..................افضٍى 

........ .....دسیافت کِ ایي تعادل تش اثش ........... تَاى هی    3  2    2 3    2 ج( تا تَجِ تِ ٍاکٌش تعادلی گاصی 

)کاّش دها / افضایش دها( دس جْت سفت، تا ......................... )حزف هقذاسی گاص ًتیشٍطى / حزف هقذاسی گاص آهًَیاک( دس 

 کٌذ. اتت، دس جْت سفت پیششفت هیجْت تشگشت ٍ تا اًتقال تِ ظشف ............................ )تضسگتش / کَچکتش( دس دهای ث

ٍاکٌش  دسٍ  تاشذ هی         ..................................................    3  2    2     2  2د( کاتالیضگش ٍاکٌش 

H2O2  2   2 کاتالیضٍس ..........................( ........... MnO2 / KI ).است 

5 
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ٍ     2        2        2سا دس یک ظشف سشتستِ تا تشقشاس شذى تعادل گاصی:      هَل گاص  3اگش  4

تجضیِ ًشذُ تاقی تواًذ، حجن ظشف ٍاکٌش چٌذ لیتش      دسصذ گاص  40گشم کٌین ٍ دس ایي حالت  675 0  

 است؟ 

2 

اص آى تاقی تواًذ  هَل 08/0دقیقِ  2پس اص گزشت  O2  ٍNO2ٍ تثذیل آى تِ گاص ّای  N2O5اگش دس تجضیِ گشهایی گاص  5

چٌذ هَل تش  NO2گاص  چٌذ هَل ٍ سشعت هتَسط تشکیل  N2O5اکسیظى آصاد شَد هقذاس اٍلیِ    هَل گاص   06/0ٍ 

 ثاًیِ است؟

5/1 

 شسسی ـذٍل هقاتل کِ دس تـّای ج َجِ تِ دادُـتا ت 6

 دست آهذُ است،  ، تِ       ٍاکٌش فشضی 

 هقذاس تقشیثی ثاتت سشعت ایي ٍاکٌش چقذس است؟

5/1 

 ّای صیش پاسخ دّیذ.  تِ پشسش 7

اگش سًٍذ ًوَداس تغییش هقذاس ثاتت تعادل ًسثت تِ دها تِ صَست صیش تاشذ، تا رکش دلیل هشخص کٌیذ فشآیٌذ  الف(

 گشهادُ تَدُ است یا گشهاگیش؟

 

 

 

 4لیتشی هقذاس  5اگش دس یک ظشف سشتستِ     2      3       5   ٍ  25 0  ب( تا تَجِ تِ ٍاکٌش تعادلی 

 هَل اص ّش یک اص ایي سِ گاص سا دس دهای ثاتت تا ّن هخلَط کٌین، کذام هَسد صیش پیش خَاّذ آهذ؟ چشا؟

A  . ِشَد. جا هی جاتِ 5   تعادل دس جْت تجضی 

B  کاستِ خَاّذ شذ.  2  ٍ  3   افضٍدُ شذُ ٍ اص هقذاس  5   . تش هقذاس 

1 

 

 

 

 

 

 

5/0 

دس دهای هعیي تشقشاس شَد   2SO3 (g)    2SO2(g) + O2(g)    K= 0/03سا گشها هی دّین تا تعادل  SO3هقذاسی  8

تایکذیگش تشاتش ّستٌذ حجن  SO3  ٍO2ٍ تعذاد هَل ّای  06/0تشاتش  SO2ٍ تذاًین کِ دس حالت تعادل تعذاد هَل ّای 

 ظشف چٌذ لیتش هی تاشذ؟

2 

 یک اص عثاست ّای صیش سا تا تیاى دلیل هشخص کٌیذ.دسستی یا ًادسستی ّش  9

 الف( دس ٍاکٌش ّای گشهاگیش افضایش دها تاعث افضایش هقذاس ثاتت تعادل هی شَد.

 ب( دس ٍاکٌش گشهادُ افضایش دها تاعث جاتجایی تعادل تِ سوت چپ هی شَد.

 ی گاصی تیشتشی هی شَد.ج( کاّش فشاس یک ساهاًِ گاصی تاعث جاتجا شذى تعادل تِ سوت تعذاد هَل ّا

 د( تغییش فشاس تش ّوِ ساهاًِ ّای تعادلی تِ طَس قاتل هلاحظِ ای هَثش است.

 

2 

 22 جمع نمره                                                        موفق باشید. 

 

 

 

        [ ]        [ ]           سشعت تشکیل  

7  10 4 15/0 3/0 

2 8  10 3 30/0 6/0 

1 4  10 3 30/0 3/0 
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 پاسخنامه
ایي ٍاکٌش صیاد است، ایي ٍاکٌش اص دیذگاُ تشهَدیٌاهیک هساعذ است ٍلی ستطی تِ سشعت   چَى  ًادسست است. الف( -1

 .ًذاسد

ساصی تیشتشی  ای است ٍ ٍاکٌش کلی گشهادُ است ٍ چَى هشحلِ دٍم داسای اًشطی فعال دسست است. یک ٍاکٌش دٍهشحلِ ب(    

  یي سشعت داسد.تشی دس تعی است، یعٌی قلِ آى تالاتش است. پس هشحلِ دٍم ًقش هْن

 تَاًٌذ اعذاد اعشاسی ًیض تاشٌذ. شًَذ ٍ هی طَس تجشتی تعییي هی تِ  ٍ   ج( ًادسست است. چَى     

 شَد. د( ًادسست است. گشد آّي سیضتش اص تشادُ آّي است ٍ تاعث افضایش سشعت ٍاکٌش هی    
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 الف( ًاّوگي ـ ًیست -3

 گیشی ـ اًشطی ب( هعذٍدی ـ جْت     

 ًیتشٍطى ـ کَچکتشهقذاسی گاص کاّش دها ـ حزف ج(      

    ـ    د(      

4-  
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120    1  0 2     

تشاتش تا  [ ]ًیض ًصف شذُ است. پس هشتثِ   سا ًصف کشدین،   تَاى ًَشت؛ چَى غلظت  ( هی3( ٍ )2تا تَجِ تِ آصهایش ) -6

 1[ ]   یک است. 

 [ ]ًیض دٍ تشاتش شذُ است. پس هشتثِ   دٍ تشاتش شذُ است،   تَاى ًَشت؛ چَى غلظت  ( هی3( ٍ )1تا تَجِ تِ آصهایش )    

  1[ ]  تشاتش تا یک است.  

 1[ ]1[ ]                                  دّین: سٍ سا قشاس هی ( هعادلِ سٍت1ٍِاکٌش  کلی اص ًَع هشتثِ دٍم است؛ دس آصهایش )   
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7  10 4   [0 3]  [0 15]    
7  10 4

45  10 3  0 015 

 الف( چَى تا افضایش دها، ثاتت تعادل کاّش یافتِ است. پس فشآیٌذ گشهادُ تَدُ است.  -7

 سا هحاسثِ کٌین.  ب( اتتذا تایذ      

  
[   3]  [  2]

[   5]
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      شَد.  جا هی افتذ؛ تعادل دس جْت تشگشت جاتِ اتفاق هی  حالت      

8-  

2SO3 (g)    2SO2(g) + O2(g)    K= 0/03 
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 یاتذ. افضایش هی  شَد، ٍ  ساست جاتجا هیدسست است. چَى تا افضایش دها دس یک ٍاکٌش گشهاگیش تعادل تِ سوت الف(  -9

 شَد.  تا افضایش دها تعادل تِ سوت چپ جاتجا هی    دسست است. دس یک ٍاکٌش گشهادُ، گشها ب(      

ّای گاصی  ج( دسست است. دس یک ٍاکٌش گاصی تا افایش حجن یا کاّش فشاس تاعث جاتجایی تعادل تِ سوت تعذاد هَل     

 شَد. تیشتش هی

هؤثش است کِ دس آى اختلاف  ّای تعادلی ّای تعادلی هؤثش ًیست. فقط تش ساهاًِ ًادسست است. تغییش فاص تش ّوِ ساهاًِد(      

 شکل تاشذ.  ، گاصیکٌٌذُ دس ٍاکٌش هَل گاصی دس دٍ طشف ٍاکٌش داشتِ تاشین ٍ یا حذاقل یکی اص هَاد ششکت
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